

ЗУРАБ ЦЕРЕТЕЛИ:

Известия - 2004 - 21 окт. - с. 16.

НАШИ СОВРЕМЕННИКИ ЗАСЛУЖИЛИ БРОНЗЫ



В галерее современников Зураба Церетели бронзовый Владимир Путин (на фото слева) намного крупнее бронзового Юрия Лужкова

Вчера «Известия» опубликовали фотографию пятиметровой бронзовой скульптуры президента России Владимира Путина, над которой сейчас работает Зураб Церетели. Зачем скульптору понадобился бронзовый Путин. Зураба ЦЕРЕТЕЛИ расспросил обозреватель «Известий» Николай МОЛОК.

— Что изображено на фотографиях, которые обошли все информационные агентства? Это фрагмент или отдельная композиция?

— У меня есть два варианта. Зависит от того, где будет стоять. Если в музее — то без обелиска, если на улице — то с обелиском. Это будет памятник Путину, который исполняет ту историю, которую он получил по наследству.

— Является ли этот памятник фрагментом цикла, куда входят памятники принцессе Диане и другим известным людям?

— Когда я создал в Москве три музея, у меня родилась идея в одном из них показать галерею наших современников. Историей я владею и бронзовую эпоху хорошо знаю. Я считаю, что наши современники заслужили бронзы. В этой галерее будет портрет Высоцкого, Шукшина, Бродского, д'Голля...

— А Ельцин будет?

— (Задумывается.) Ельцин пока нет.

— А когда будет открытие галереи?

— Я тихо работал. Я хотел тихо закончить и провести презентацию, но потом эта фотография вдруг появилась в прессе. Прессы есть прессы, и теперь я даю интервью.

— А в каком музее будет галерея?

— В Академическом музее на Пречистенке.

— Вы делаете памятник жертвам 11 сентября для Нью-Йорка. Он будет в виде гигантской слезы. Он уже готов?

— Я очень много сделал. 70 процентов сделано.

— А этот монумент имеет какой-то государственный статус?

— Проект памятника Путин передал Бушу. Это будет дар российского народа и лично президента Путина Америке.



АЛЕКСАНДР НОРДОЛЬСКИЙ